
 

平成２２年度 附属図書館利用者アンケート 実施報告（蔵本分館） 

 

平成２２年１１月１１日 

徳島大学附属図書館 

 

１． 趣旨 

徳島大学蔵本分館は，耐震性が劣る建物として施設整備の対象となっている。また築後３０年以上経過

し，老朽化が進み施設環境改善が必要な状況にある。またコンピュータと資料を利用したハイブリッドな

利用やグループ学習，夜間・休日利用ならびに長時間滞在型学習など利用者のニーズにあった機能を整備

するために，蔵本分館改修に向けて問題点やニーズを分析するアンケートを実施した。 
２． 期間 

平成２２年１０月１２日（火）～平成２２年１０月２５日（月）（１４日間） 

 
３． 配布・回収状況 

 配布枚数 回収枚数 回収率 
館内配布 350 208 59.4％ 
学部配布 ― 235 ― 
ＨＰ ― 42 ― 
合計 ― 485 ― 

 
吉本分館長の協力により歯学部学部生全学年にアンケートに参加してもらうことができたほか，各学部

の教務係にアンケート用紙と回収箱を設置したため，当初の配布予定数４００よりも多くの回答を得るこ

とができた。 
 
４． アンケート結果    
 複数回答可の設問については，各選択肢を選んだ人が，その設問の回答者中の何％にあたるかを求め，ニ

ーズの割合を示した。 

 
（１） 利用目的（来館理由）の把握 

従来どおり「自習」と「本の貸出返却」が利用目的の多くをしめているほか，グループ学習や休憩に使

うという回答者もあり，多様な図書館利用がうかがえる。 

 

（２） 来館頻度の把握 

  今回，直接来館した人以外の回答者が多かったことから，前年度の結果に比べると「ほぼ毎日」の割合

が低く，「年に数回」の割合が高くなっている。もっとも多かったのは「週に１～数回程度」で約４割を

占めている。 

 

（３） 利用時間の把握 

  利用者の滞在時間について尋ねた。もっとも多かったのは「2～4時間程度」で全体の約3分の1，次が

「1～2時間程度」で約4分の1を占めている。 

 

（４） 要望内容の把握（Ｑ１） 

  改修にあたってのニーズ把握のため，まず改善を望む場所を尋ねた。もっとも希望が多かったのは個人

用学習スペースで，6割近くの人が選択した。これは利用目的が「自習」の人の回答率に近く，快適な自習



 

環境のニーズが高いことがわかった。次に従来から改修要望の高い「トイレ」の希望が多いほか，「飲食

可能なコーナー」も約 37％の人が選んでおり，快適な学生生活の場としてのアメニティが求められている。 

 

（５） 個人学習のために充実させて欲しいもの（Ｑ２） 

  この設問では，「ひとり掛机の増設」を選んだ人がもっとも多く，ついで「スペース全体の増設」だっ

た。「仕切りのついた4人掛机の増設」という選択肢がほかにあることから，現在雑誌閲覧室の窓際に設

置しているような個別机や，本館2階の学習コーナーのようなものの希望が多いと考えられる。 

 

（６） グループ学習のために充実させて欲しいもの（Ｑ３） 

 「話しながら勉強ＯＫのスペース増」と「グループ学習用個室」に回答が集中した。その他の記述には

防音を求める声がいくつかあった。現在グループ学習で利用している視聴覚室は壁が薄く，すぐ横が個別

学習机になっているため，グループ学習スペースと個別学習スペースのゾーニングが必要との意識がある

と思われる。 

 

（７） マルチメディアコーナーで充実させて欲しいもの（Ｑ４） 

 「動作速度の改善」を選択した人がもっとも多く，この設問の回答者の約3分の２で，ついで「パソコ

ンの増設」を約半分の人が選択した。マルチメディアコーナーのパソコンの動作は年々劣化しており，か

なり不便をかけていることがうかがわれる。 

 

（８） 視聴覚室に備えて欲しいもの（Ｑ５） 

 館内での視聴覚利用の頻度が低いことから，この設問の回答者は少なかったが，ＤＶＤプレイヤーを選

択した人が多かった。 

 

（９） コピーコーナーに備えて欲しいもの（Ｑ６） 

 回答者の約３分の２が「コイン式コピー機」の導入を要望した。 

 

（１０） トイレに備えて欲しいもの（Ｑ７） 

 全体では「広い洗面所」を選択した人がもっとも多く，ついで「ウォシュレット」が多かった。男女別

の集計をみると，女性は「音姫」を選択している人が回答者の半数いる。またその他の記述でも，現在の

トイレが通路に面していることから，音を気にしなくてよいような対策を望む声が多く集まった。 

 

（１１） 飲食コーナーへの要望（Ｑ８） 

 ３分の２以上の人が「カフェのような机」と「飲み物の自動販売機」を選択した。そのほか座席数を増

やしてほしいという意見も複数あり，図書館内での飲食のニーズが高いことがうかがわれた。 

 

（１２） アメニティ（快適な環境）のために改善した方がよいと考えるもの（Ｑ９） 

 この設問では回答が分散したが，「新しい空調」を選択した人が多かった。その他の記述に時間外の冷

暖房を要望する声も複数あった。また記述では，設備よりも蔵書を，と望む声もあった。 

 

（１３） 改修工事期間中のサービスについて調査 

 ７割の人が「図書の利用」，約半数の人が「座席の利用」「パソコンの利用」をあげた。工事期間中は

限られた環境でのサービスが見込まれるが，できる限り通常通りのサービスがのぞまれる。 

 

 



 

（１４） 自由記述 

  上記アンケート項目以外での改修へ向けての意見や要望を尋ねた。改修中に関しては，利用できるよう

にしてほしい，国家試験の勉強に影響しないようにしてほしいとの要望があった。改修後の施設について

も多様な要望が寄せられたが，時間外利用２４時間化や，時間外利用時の冷暖房の利用，資料の充実とい

った従来から多く寄せられている要望もあった。 

 

５． 結果の詳細 

別紙のとおり 

 

６． フォローアップ 

アンケートで寄せられた意見についての回答・フォローアップは，利用者懇談会の結果と併せて別途行

うこととする。 



 

平成２２年度 利用者アンケート実施結果報告 
 

■あなたは 

 

  男 女 無回答 合計 

学部生 177 253 4 434 
院生 5 8 0 13 

教職員 6 10 0 16 
学外者 5 2 1 8 
無回答 8 6 0 14 
合計 201 279 5 485 

 

 

 

 

学部生内訳 

  1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生 無回答 合計 

医 11 23 25 16 3 8 47 133 
歯 48 54 52 15 37 39 2 247 
薬 4 7 3 1 0 ― 9 24 
その他 0 3 1 2 ― ― 0 6 
無回答 0 0 2 0 0 1 21 24 
合計 63 87 83 34 40 48 79 434 
 

 

■来館の主な目的は何ですか？ 

 

 
本の貸

出返却 

本・雑誌・

新聞の閲

覧・複写 

自習 
パソコン

利用 

グループ

学習 

ビデオ等

視聴 
休憩 飲食 雑談 その他 

学部生 274 127 305 190 36 0 25 8 6 0 
院生 9 4 2 0 0 0 1 0 0 0 
教職員 10 11 0 1 0 1 0 0 0 0 
学外者 3 6 3 1 0 0 1 0 0 0 
無回答 7 1 8 10 0 0 0 0 0 0 
合計 303 149 318 202 36 1 27 8 6 0 

※ 63.1% 31.0% 66.3% 42.1% 7.5% 0.2% 5.6% 1.7% 1.3% 0.0% 
回答者数 480 

   ※は，この設問の全回答者中、各選択肢を選んだ人の割合 

 

 

 

身分内訳

教職員
3%

無回答
3%

学外者
2%

学部生
89%

院生
3%



 

滞在時間

4～6時間
程度
17%

1時間未満
19%

6時間以上
8%

2～4時間
程度
32%

１～2時間
程度
24%

■図書館を利用する頻度はどれくらいですか？ 

 

  ほぼ毎日 
週に１～数回

程度 

月に１～数回

程度 

年に１～数回

程度 
合計 

学部生 44 174 150 65 433 
院生 0 2 9 2 13 
教職員 0 2 7 7 16 
学外者 0 4 2 2 8 
無回答 2 8 3 1 14 
合計 46 190 171 77 484 
  9.5% 39.3% 35.3% 15.9% 100.0% 
 

 

■1日に図書館に滞在する時間はどのくらいですか？ 

 

  6時間以上 
4～6時間

程度 

2～4時間

程度 

１～2時間

程度 
1時間未満 合計 

学部生 40 76 147 99 72 434 
院生 0 0 3 5 5 13 
教職員 0 0 0 7 9 16 
学外者 0 4 1 3 0 8 
無回答 1 2 6 1 4 14 
合計 41 82 157 115 90 485 
  8.5% 16.9% 32.4% 23.7% 18.6% 100.0% 
 

利用頻度

週に１～数
回程度,
39.3%

月に１～数
回程度,
35.3%

年に１～数
回程度,
15.9%

ほぼ毎日,
9.5%

 

 

 

 

 



 

改善してほしい場所

トイレ, 46.1%

コピーコーナー, 23.3%

視聴覚設備, 4.3%

その他, 15.7%

飲食可能なコーナー,
37.3%

マルチメディアコーナー,
34.5%

グループ用学習スペース,
24.6%

個人用学習スペース,
57.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

■改修の際，図書館の何（どこ）を，どのように改善したらよいか，お聞かせください。 

 

Q1 改修後の図書館で，改善してほしい場所を３つまでお答えください。 

 

  

個人用学

習スペー

ス 

グループ

用学習ス

ペース 

マルチメ

ディアコー

ナー 

視聴覚設

備 

コピーコ

ーナー 
トイレ 

飲食可能

なコーナ

ー 

その他 

学部生 244 109 147 15 97 195 160 64 
院生 5 0 2 0 2 6 4 2 
教職員 2 2 4 4 5 6 2 5 
学外者 3 0 1 0 1 2 3 1 
無回答 11 3 6 1 3 5 4 1 
合計 265 114 160 20 108 214 173 73 

※ 57.1% 24.6% 34.5% 4.3% 23.3% 46.1% 37.3% 15.7% 
回答者数 464 

   ※は，この設問の全回答者中、各選択肢を選んだ人の割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Q2 Q1で①（個人学習スペース）を選んだ方にお聞きします。どのような改善を希望します

か？（複数回答可） 

 

  
スペース全体の

増設 

ひとり掛机の

増設 

仕切りのついた

4人掛机の増設
LAN接続 研究個室 その他 

学部生 126 142 47 46 5 24 
院生 2 3 1 2 0 0 
教職員 2 0 0 0 0 0 
学外者 1 2 0 1 0 0 
無回答 6 5 2 4 0 0 
合計 137 152 50 53 5 24 

※ 51.7% 57.4% 18.9% 20.0% 1.9% 9.1% 
回答者数 265 

   ※は，この設問の全回答者中、各選択肢を選んだ人の割合 

 

その他の記述内容 

椅子が高い 

いすの高さの統一or調節可能なものへの買い替え希望 
椅子について 

閲覧室入って奥の新しい勉強机（4人がけ）のイスは座っているとおしり（足）が痛くなるのでやめて

ほしい 

無線LAN可能に 
無線ＬAN 

現在は奥のほうで無線LANがつながりにくい。全席でつながるように電波を調整してほしい。 

仕切り4人掛け机はかえって勉強できないと思う。じゃまです。 

仕切りの付いた机よりも、仕切りのない机を増設してほしい 

他の人の動きが気になるので曇りガラスの机区切りをやめてほしい（木か何かにしてください） 

半透明の仕切りをやめてほしい。 

4人掛け机 

隣り合って勉強をすることがあまりないと思うので、せめて仕切りをつけるようにしてほしい 

一人掛け机にすべて照明をつけてほしい 

すべての机にライトをつけてほしいです。 机の個別照明 

目を悪くしないために各席に蛍光灯を設置してほしい（全席が理想） 

話しながら勉強しててうるさい人が多いのでなんとかしてほしい 

話しながら勉強するのはいいが、他人の迷惑を考えてほしい 静粛性 

静かなスペースなのに話しててうるさい人がいるのでやめてほしい 

もう少し空調を良くしてほしい 

夜にクーラーをつけてほしい 

冷暖房を時間外もつけてほしい 
冷暖房 

クーラーをいつもつけて 

パソコンを繋ぐ電源が近くにない机が多く支障をきたしています。 

一人当たりのスペースが狭い 

常三島の2階のような一人掛け机 

その他 

  

資料を多く使うので大きな机だと嬉しいです 

 



 

Q3 Q1で②（グループ学習スペース）を選んだ方にお聞きします。どのような改善を希望しま

すか？（複数回答可） 

 

  
グループ学

習用個室 

話しながら

勉強OKの

スペース増 

マルチメディア

編集可能なパ

ソコン 

LAN接続 ホワイトボード プロジェクタ その他 

学部生 52 77 6 16 8 6 5 
院生 0 0 0 0 0 0 0 
教職員 2 0 0 0 0 0 0 
学外者 0 0 0 0 0 0 0 
無回答 3 0 0 0 0 0 0 
合計 57 77 6 16 8 6 5 

※ 52.3% 70.6% 5.5% 14.7% 7.3% 5.5% 4.6% 
回答者数 109 

   ※は，この設問の全回答者中、各選択肢を選んだ人の割合 

 

その他の記述内容 

会話内容がグループ学習スペースの外にもれないようにしてほしい。 

話し声がもれないようにしてほしい。 

防音 
防音 

防音を強化して声がもれないようにしてほしい。 

Macだと標準に入っているソフトが非常に便利 その他 

  
医学部はチュートリアル室があるが、いちいち学務に貸出申請をしなければならず、気軽にグ

ループ討論しながら勉強できる部屋が常三島ｷｬﾝﾊｽ゚並みに充実していると便利 

 

 



 

Q4 Q1 で③（マルチメディアコーナー）を選んだ方にお聞きします。どのような改善を希望し

ますか？（複数回答可） 

 

  
パソコンの

増設 
プリンタの増設 

無線LANアク

セスポイントの

増設 

１、２階両方に

設置 

動作速度

の改善 

スキャナ

の設置 
その他 

学部生 76 41 24 22 97 29 15 
院生 1 0 1 0 2 0 0 
教職員 2 0 2 0 0 0 0 
学外者 1 0 0 0 0 0 0 
無回答 4 1 1 2 2 0 1 
合計 84 42 28 24 101 29 16 

※ 53.5% 26.8% 17.8% 15.3% 64.3% 18.5% 10.2% 
回答者数 157 

   ※は，この設問の全回答者中、各選択肢を選んだ人の割合 

 

その他の記述内容 

OSをWindows7にして、他に数台Macもおいてほしい。 
OS 

xpからwindows7にしてほしい 

故障やトラブルをすぐに解決してくれるスタッフがいてほしい。 
トラブル対応 

壊れているものを修理してほしい 

プリンター用紙 

プリンター用紙がほしい。私語禁止にしてほしい。（学習スペースが近くにあるので） 

プリンタの紙を置いてもらいたい（もしくは図書館で販売） 

プリンタの紙を自分で用意するのが面倒なのでおいてもらえるとうれしいです。 

プリンタの用紙を設置してほしい 

プリンタ用紙 

用紙を自分で差し入れるのは面倒。図書館でコピー用紙を販売してほしい。 

プリンタの配置が悪く使いにくいのでそれを変えてほしい 
プリンタ関係 

有料でもいいのでカラープリントできるプリンターが欲しい 

最初に図書館のHPを出すのはやめてほしい。操作開始に時間がかかるから 

重要できればMacを導入作業効率を高める 

とにかくスピードが劣る! 
その他 

  
パソコンを使いながら話す人が多く、自習中にうるさいと感じるので学習ｺー ﾅｰと仕切るか、場所

を分けてほしいです。 

 

 



 

Q5 Q1 で④（視聴覚設備）を選んだ方にお聞きします。特に充実してほしい機器はあります

か？（複数回答可） 

 

  DVDプレイヤー ビデオデッキ 放送大学の視聴 衛星放送の視聴 その他 

学部生 9 3 3 3 2 
院生 0 0 0 0 0 
教職員 4 0 0 0 0 
学外者 0 0 0 0 0 
無回答 1 0 0 0 0 
合計 14 3 3 3 2 

※ 73.7% 15.8% 15.8% 15.8% 10.5% 
回答者数 19 

   ※は，この設問の全回答者中、各選択肢を選んだ人の割合 

 

その他の記述内容 

ヘッドホンの貸出 

語学教材、音楽 

 

 

Q6 Q1 で⑤（コピーコーナー）を選んだ方にお聞きします。どのような改善を希望しますか？

（複数回答可） 

 

  コピー機の増設 
コイン式コピー機

の導入 

私費用 

カラーコピー機 
その他 

学部生 34 65 17 8 
院生 0 2 1 0 
教職員 2 2 1 0 
学外者 0 1 0 0 
無回答 2 2 0 0 
合計 38 72 19 8 

※ 35.2% 66.7% 17.6% 7.4% 
回答者数 108 

   ※は，この設問の全回答者中、各選択肢を選んだ人の割合 

 

その他の記述内容 

きれいにコピーできる新機種を設置してください 

きれいに仕上がるコピー機にかえてほしい 

コピー機の性能を良くしてほしい。 

印刷の質を改善ししてほしい。 

寿命じゃないかと思う程にコピーの精度が悪すぎる。 

たまにうまくできないので、きれいにできるようにしてほしい。 

性能 

すぐ調子が悪くなる 

その他 
コピー終了時にピーと音が鳴る。コピーをしているとパソコンルームで勉強してる人に申し

訳なくなる。 



 

Q7 Q1 で⑥（トイレ）を選んだ方にお聞きします。特に希望する設備はありますか？（複数回

答可） 

 

  
ウォシュレッ

ト 
広い洗面所 

自動水洗の

洗面台 
音姫 

パウダー 

ルーム 

エアジェット 

タオル 
その他 

学部生 76 111 68 76 28 37 45 
院生 2 2 1 0 0 1 0 
教職員 3 3 2 0 0 0 1 
学外者 2 0 1 0 0 0 0 
無回答 4 2 2 1 0 0 0 
合計 87 118 74 77 28 38 46 

※ 41.0% 55.7% 34.9% 36.3% 13.2% 17.9% 21.7% 
回答者数 212 

   ※は，この設問の全回答者中、各選択肢を選んだ人の割合 

 

＜男女別希望内容＞ 

  全回答者数 Q7回答者数
Q7回答者の

割合 

男性回答者数 201 81 40.3% 
女性回答者数 279 129 46.2% 
 

  
ウォシュレッ

ト 
広い洗面所 

自動水洗の

洗面台 
音姫 

パウダー 

ルーム 

エアジェット 

タオル 
その他 

46 50 27 8 2 20 10 
男性 56.8% 61.7% 33.3% 9.9% 2.5% 24.7% 12.3% 

40 66 46 68 26 17 36 
女性 31.0% 51.2% 35.7% 52.7% 20.2% 13.2% 27.9% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女別希望内容

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

ウォシュレット

広い洗面所

自動水洗の洗面台

音姫

パウダールーム

エアジェット
タオル

その他

女性 男性



 

 

その他の記述内容 

2階のトイレが汚い 

2階のトイレは酷すぎる。贅沢は望まないがせめてもう少し綺麗にしてほしい 

新しくしてほしい（きれいにしてほしい） 

今より清潔な方がいい（特に２Ｆ） 

きれいさ、清潔さ 

きれいに 

きれいにしてほしい（同様９件） 

音が気になるので、トイレの入口にドアを付けてほしい。 

音を気にせずできるように 

外に音が漏れる。 

廊下とトイレの間をしっかり仕切るドア  

外に音が聞こえるのをどうにかしてほしい。 

ちゃんとしたドアにしてほしい。水を流す音が聞こえないように 

トイレから音が漏れないような扉の設置 

ドアがきちんと遮断されてほしい 

ドアが開いていて音がもれるのがイヤです 

音漏れ・ドアの設置 

ドアをちゃんとつけてほしい（同様６件） 

図書館が静かなので水の音が外に聞こえてしまう。扉を厚くするなどして音が漏れないように

してほしい。 
音漏れ・ドアの設置 

トイレに入るとき扉がキーキーうるさいので入りづらい。中の音も外に漏れそうで入りづらい。

普通のドアのような扉にして欲しい。 

数の増加 

個室の数の増設 

トイレの個数を増やす。２つ→３つ 

もう少し広い方がよいかと。 

トイレのスペースを広くしてほしい 

とりあえず２Ｆトイレが狭いし汚い 

トイレを広く、清潔に。音漏れがしないように。 

トイレの広さ 

広さ 

とりあえずキレイに、広く 

静かに学習するスペースの近くにトイレがあると、やりにくい。改善してほしい。 

自習スペースや閲覧する場所から隔離された感じがほしい。 

場所をかえてほしい。 
場所 

もう少し勉強スペースから離してほしいです。 

換気（２件）  

出入り口の拡張 

2階に洋式トイレを置いてほしい 

シャボネット 

ハンドソープを常備してください 

エアジェットタオルはうるさいと思う 

その他 

トイレ・洗面所に大きい荷物の置ける棚 

 



 

Q8 Q1 で⑦（飲食可能なコーナー）を選んだ方にお聞きします。特に希望する設備はあります

か？（複数回答可） 

 

  
カフェのような

机 
新しい椅子 手洗所 

飲み物の 

自動販売機 
その他 

学部生 107 39 35 105 18 
院生 4 0 0 2 0 
教職員 1 0 1 0 0 
学外者 0 0 0 2 0 
無回答 4 1 1 3 0 
合計 116 40 37 112 18 

※ 68.2% 23.5% 21.8% 65.9% 10.6% 
回答者数 170 

   ※は，この設問の全回答者中、各選択肢を選んだ人の割合 

 

その他の記述内容 

椅子などの数を増やしてほしい（今の場合、数が少ないし、他人がいたら使いづらい配置に

なっている） 

椅子の数を増やしてほしい。 

もっと多くの人が座れる場所があれば良いと思う。 

ボロくてよいので椅子増やしてください 

飲食可能なスペースが小さく、1グループが支配していると食べれない 

席を増やしてほしい 

広さ・席数 

スペースの拡大（2件） 

飲食可能なコーナーを2階につくってほしい。 

飲食可能なコーナーが少ない 場所 

自習室の近所に飲食コーナーを設置してください。机上で飲食する人が多いので。 

飲食ｺー ﾅｰが分かりやすいように仕切りを作ってほしいです。 

会話をしてもさしつかえのない環境 

飲食スペース、勉強を教えあえるスペース 

常三島キャンパスの1階のようなコーナーを希望 

スペースがあれば特に設備の希望はなし 

その他 

冷水機 

 

 



 

Q9 Q1 で⑧（その他）を選んだ方にお聞きします。希望する項目がありましたらお聞かせくだ

さい。（複数回答可） 

 

  新しい空調 
UVカットの

窓 

螺旋階段

の改修 
書庫 

カウンター・

入口ゲート

の場所 

壁や床の

老朽化 

対策 

カーペット

の張替 
その他 

学部生 28 10 6 9 5 8 6 18 
院生 1 0 1 0 0 0 0 0 
教職員 2 1 1 1 0 0 0 1 
学外者 1 0 0 0 0 0 0 0 
無回答 1 1 0 0 0 0 0 1 
合計 33 12 8 10 5 8 6 20 

※ 45.2% 16.4% 11.0% 13.7% 6.8% 11.0% 8.2% 27.4% 
回答者数 73 

   ※は，この設問の全回答者中、各選択肢を選んだ人の割合 

 

その他の記述内容 

時間外でも空調（特にクーラー）を入れることができるように 

時間外の冷暖房の使用 

時間外利用の際も、クーラーをつけてほしい 

午後９時以降も空調をつけてほしいです。本当にほしいです。お願いします。 

閉館後も冷暖房をOKにしてほしい 

夜９時以降もエアコンをつけてほしいです 

21時以降の空調利用不可はさすがに困ります。場所を限定して真夏や冬季は利用させてほ

しい。 

時間外の空調 

特別利用期間でも空調を使えるようにしてほしい。夏が暑すぎる。 

専門図書の増冊（最新の内容、新しい分野技術、栄養療法、和訳本） 

看護関連の書庫スペースをもう少し増やしてほしい 

看護の専門書を増やしてほしい 

歯科分野の本が少なすぎる。勉強するのに不便である。もっと図書を増やしてほしい. 

蔵書が少ない 

設備よりも本の数を増やしてほしい（特に歯科系） 

一般の小説などを置くスペースを広くしてほしい。読む本が少なくてさびしいです。 

資料関係 

常三島のような雑誌 

1階に自動販売機を設置してほしい。 

24時間使えるようにしてほしい。冷暖房も24時間に 

空調を改善してほしい。夏あつすぎ。 

貸出装置を新しく使いやすいものに変更してほしい 

加湿器 

その他 

本棚の間隔 

 

 



 

■改修工事期間中，どんなサービスを希望しますか？（複数回答可） 

 

  図書の利用 雑誌の利用 パソコンの利用 座席の利用 コピー機利用 その他 

学部生 203 42 144 157 80 1 
院生 5 8 2 4 1 0 
教職員 12 11 3 1 5 0 
学外者 3 1 0 1 0 1 
無回答 3 0 6 5 3 0 
合計 226 62 155 168 89 2 

※ 70.6% 19.4% 48.4% 52.5% 27.8% 0.6% 
回答者数 320 

   ※は，この設問の全回答者中、各選択肢を選んだ人の割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の記述内容 

工事期間を短くしてほしい。 

新聞が閲覧可能 

 

改修期間中のサービス

その他, 0.6%

コピー機利用, 27.8%

座席の利用, 52.5%

パソコンの利用,
48.4%

雑誌の利用, 19.4%

図書の利用, 70.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%



 

■その他改修へ向けてご意見，ご要望がありましたらお書きください 

 

24時間開館してほしい 

時間外利用の24h化をして頂きたいです。 

24時間開館してほしいです 

24時間開館にしてほしい 

24時間開放 

24時間使いたい。（クーラー、暖房） 

24時間利用できるようにしてほしい。 

空調を時間外に利用したい。 

時間外に視聴覚室を利用できるようにしてほしい。 

視聴覚室を防音にしてほしい。 

時間外の利用でも本が借りれたらいいと思います。 

時間外利用時に夏は暑く、冬は寒い。実際勉強できる時間は時間外利用が多いのに使い物

にならない。部活後、バイト後、実習後に勉強に専念できる時間と空間がほしい。 

時間外利用するために15分も外に出されるのは長いので、せめて5分～10分くらいにして

ほしい。 

ここに書いてある全ての内容が改善されればとても使いやすい図書館になると思う。毎日利

用しているので改善されると嬉しい。利用時間を増やしてほしいのと、9:00～9：15や5:00～5:15

の半端な時間に使えないのが困る。 

閉館～時間外利用の際の15分間扉の外で待たないといけないのが嫌。時間外利用カード

を通して入る際や、閉館後15分以内に入館した場合わざわざ図書館が電話をかけてくる意

味・必要性が不明。 

時間外利用中の空調。本を返却するときにカウンターの人に話しかけるのは面倒なので返

却BOXみたいなのを設置してほしい 

クーラーで温度調節してほしい（時間外も） 

とても快適です。ありがとうございます。空調を午後９時以降もつけていただけるとうれしいで

す。 

冷房・暖房の時間を延長してほしいです 

時間外利用関係 

最近、勉強のため毎日使わせていただいています。図書館は静かで快適なので集中できま

す。夜間の冷暖房を（21時以降）してもらえるとうれしいです。 

改修期間中、本はどこに置かれることになるのでしょうか。病院実習中、図書館の本は重要

なので、使用・利用しやすい場所にお願いします。 

改修期間中にも図書館が使用できるようにしてください。絶対にお願いします。いいにおいの

する（やすらぐ、集中できる香り）のする図書館にして下さい。 

改修中も自習ができるようにしてほしい。 

改修中も図書の利用、座席の利用ができればありがたいです。常三島キャンパスのようにグ

ループ学習（飲食可能：図書館よりも少し自由な雰囲気でも使えるような）スペースがあるとあ

りがたいです。今だとクララとかでやっているので、邪魔になっていることがある気もします。 

改修は長期間かかると思いますが、できるだけ国試前シーズンに重ならないようにしてほし

いです。欲を言うと、年明けくらいには改修が終了していたら嬉しいです。 

国試勉強中にうるさいのは困る 

秋～冬は国試シーズンの為、改修は避けてほしい。 

利用ができなくなるのはやめてほしい。国試もあるので・・・ 

時間外もしてほしい。 

改修期間・期間中 

常三島の図書館に比べると、設備を整えてもらえるのは嬉しいです。しかし、改修中図書館を

使えないのはやはり不便なので、その対策をとっていただけたらありがたいです。 

施設関係の要望 
個人学習スペースの机は、本館のようなものにしてほしい。また、スペースの位置は今のよう

に分散してほしい 



 

新聞閲覧コーナーを常三島キャンパスのようにしてほしい（座って読める、持ったまま移動し

ていい、過去の新聞も気軽に読める) 

自習机、自習スペースを増やしてほしいです。雑誌の貸出の時間を17：00以前にも借りれる

ようにしてほしいのと、貸出期間の延長（新刊以外でよいので）お願いしたいです。 

１Ｆの積極的利用を検討ください。１ＦにＰＣ設置もその２つと思います 

グループ学習スペースは学部棟にあるからこだわる必要はないと思う。コンセントは全席から

とどくように。新聞は全て建てる。メンズノンノをもう1度購入してほしい。（芸術的なことも勉強

する必要あり）多くの人が図書館に来るきっかけになる。 

ICカードリーダーをかざすだけで、ロック解除されるようになりませんか？ 

学術雑誌の棚を増やして欲しい 

文芸コーナーの拡大、小説貸出の拡大 

コンピューターを持ち込んで仕事ができるスペースがあると助かります。 

建物周辺の木は，切らずに残してほしい。建物だけでなく，外回りも憩いの場として充実させ

てほしい。 

書庫を広くとるか、既存図書を電子化し、貯蔵量を豊富にしていただきたいと思います。 

多種多様な自習室や空間といったアメニティ全般に関して、常三島を一つの参考にしていた

だけたらと思います。 

よろしくおねがいします。 

雑誌を探すときは数冊見たいので書庫の中にもちょっとした本を置けるスペースがほしい。 

網戸に穴があいており、夏は特に蚊がいて困る。入口からも蚊が入ってくるので、虫除け用

の芳香剤などを設置してほしい。時間外にローソンに行くのに遠回りしなければならないのは

とても大変なので、直通できる道を作ってほしい。２Ｆの視聴覚室のような部屋がもっとあれば

良いと思う。 

歯学部には自習室がなく、勉強の際図書館を利用することが多いが、1人で学習するよりも

グループで学習する方が多いので会話ができる方がよい。1人で勉強するだけならば家でも

出来るが集まるスペースが学部にないので図書館に期待しています。実習等のグループ単

位で行動することの方が多いのが現在の学生の状況ですし、先生方もグループで来週まで

に考えて来いなどとおっしゃいます。 

施設関係の要望 

いすをもうちょっとよくしてほしい。 

パソコンを立ち上げてから、毎回エラー画面が出ます。図書館以外では出ませんし、私以外

の人からも同じ苦情を聞きます。 

とにかくパソコンの起動時間が遅すぎる。1枚の印刷だけでも20～30分かかるのはひどすぎ

る。 

XPでは最近は対応できないデータが多く、windows7に変えてほしい。 

カラー印刷できるプリンターを設置してほしい。 

あと、設備ではないが空調を時間外でも使えるようにしてほしい。(試験が集中する夏・冬に図

書館で勉強できない) 

パソコン関係 

ﾊｿ゚ｺﾝの立ち上げ，検索の速度が遅いので，改善してほしい。 

また，無線lanのスポット増設を希望します。 

小説などの本をもっとたくさんおいてほしい。 

生協から毎年各科の指定（推薦）教科書の冊子が出ているので、最低限それらは全部置い

てほしい。 

もっと一般書籍を増やしてほしいです。 

本に関することで、シリーズものは同じ所に置いていただけたらと思います。 

資料関係 

歯科関係の本を新しくしてほしい。どれも古い。 

お茶や水などの給水機を置いてほしい 

自習の利用 

自動貸出機で自分の借りている本の状況を確認できるようになったら便利だと思います 

集密書庫の利用時間帯をもっとわかりやすい形で示してほしい 

その他 

トイレだけでも先に改修できないものか 



 

図書館がきれいになったら嬉しいです！ 

図書館でいつも快適にすごせるよう努力して下さって感謝しています。返却が遅れることが少

なくなく申し訳ありません。 

図書館にプリントの穴をあけるパンチ（ルーズリーフみたいにバインダーにはさめる12穴パン

チを置いてほしい。時間外でも冷暖房をつけたい） 

いつもお世話になっております。今でも大変便利に利用させていただいています。さらに快適

な図書館への改修を期待しております。 

その他 

いつも図書館を利用させていただきありがとうございます。 

 

蔵書：予算の都合もあると思われますが、学生が頻繁に利用する新刊はもう少し随時入荷し

ていただきたい。かつ、複数冊。雑誌が一日しか貸し出されないのは非常に不便でした。せ

めて1週間は貸出してほしいです。加えて、医学関係のみならず、幅広い教養と感性を涵養

するために、人文系・芸術系・それにまつわるCD、DVDなどを増やしていただきたいです。 

 

パソコン：上記の要望に加え、パソコンデスクで目に余る程の私語をする学生や、使用してい

ないのに荷物を置いているような場合、毅然とした対応を職員の方がしていただくことを望み

ます。 

 

自習：蔵本キャンパスは試験勉強が多い学部です。よって、一部の場所だけでも24時間開

放の自習室が増設されることを望みます。但し、セキュリティ、モラル上、予め申請して許可を

得た学生を対象として。 

 

貸出：学年に応じて、貸出冊数の弾力化を図ってもいいと思われます。1年も6年も貸出冊数

が同じというのは些か不便です（但し多く借りる場合、貸出日数を短くするなど） 

 

亀：改装によって池の亀や金魚たちが滅びることのないように取り計らわれることを望みま

す。 

 

 

 

 

 

 

 


